

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

“三支队伍”到田间 “六力”推动解难题

——市农业农村局学史力行推动农业高质量发展

本报记者 张润平

一亩甘薯能收入多少? 祁县聚盛薯业专业合作社的农民说,普通年景能挣3000元。但今年专家帮助改良品种以后,预计收入能增加三四成。

帮助农民出对策想办法,通堵点、畅销路,最大程度地增产增收,是晋中市农业农村局党委的“我为群众办实事”具体实践。党史学习教育开展以来,他们实施了“行政推进+技术服务”双承包责任制和“专家团队、项目工队、营销战队”三支队伍联动服务,围绕“凝聚共识增合力、科技为先添动力、项目为王强实力、产品为本挖潜力、实干为要提能力、统筹推动显威力”的“六力”目标,聚焦农业生产难题、项目瓶颈、营销短板,市、县联动办实事解难题,推动全市农业高质量发展。

坚持“进企入村” 互促融合 与“指导服务”

专家团队充分发挥“宣讲团”和“智囊团”作用,针对重点产业,推广一批新品种、新技术,培育一批农业科技示范户,推动产业结构优化,为

各县(区、市)主导产业规划制定做好参谋。目前已累计解决问题11个,提出建议6个,报送简报71次。他们进入企村开展宣传指导工作,不间断地开展各类政策宣讲67次,宣讲受众8474人;指导服务4148户,培训10874人。积极开展产业调研,促进新品种、新技术示范推广,加快农业科技成果转化应用。目前已帮助农民遴选主推品种72个、主推技术30项,辐射农作物面积150万亩、畜禽养殖160万头(只)。

针对祁县及周边县市甘薯产业链短、品种单一、生产标准不规范等问题,专家团队在祁县聚盛薯业专业合作社新建原种繁育拱棚2000平方米,品种筛选试验田50亩,试验示范新品种11个,建成稳定的甘薯良种繁育基地。在山西绿森源生态农业科技专业合作社建设甘薯全程机械化、水肥一体化试验示范基地100亩。协助祁县聚盛薯业专业合作社在昭馥镇秦村、城赵镇里村分别集中连片发展生产基地1000

亩、300亩。

“制度规范” 坚持 与“调度推进” 共同发力

项目工队树立“项目为王”的战略理念,聚焦项目瓶颈,抓紧重点工程、重大项目、重要项目的实施进度,着力推进项目规范实施。他们在农业农村局、省农业厅相关项目管理制度的基础上,紧密联系实际探索项目全过程管理控制制度建设,制定了《晋中市农业农村局项目管理规范》、《晋中市农业农村局专项资金管理内控制度》和《晋中市农业农村局项目预算绩效管理实施细则》,进一步提升了项目和资金管理的规范化精准化水平。同时,加强调度推进,加快项目实施进度。项目工队各组按照“奔着问题去,盯着问题干”的原则,市县联合研判,积极协调国土、住建等相关部门在重大项目上开绿灯,推动解决项目推进中存在的难题。

坚持“走出去” 有效结合 与“引进来”

营销战队进一步在品牌宣传推广上发力,聚焦精品、擦亮品牌,按照“走出去”和“引进来”的战略思路,着力提升全市“特”“优”农产品在全省、全国市场的影响力和占有率。

强化晋沪合作。平遥牛肉集团有限公司、海玉园食品有限公司、太谷区兴谷枣业有限公司、金砖五谷有限公司(太谷饼)四家企业代表进驻上海山西特色食品产业园,常年进行营销。产品入驻省会。推荐国家级龙头企业海玉园食品、平遥牛肉及特优品牌祁县宏固酒业、太谷怡园酒庄、榆次堡子酒等入驻太原山西药茶旗舰店,常年展示销售。多部门联合发力。与市财政局、国企瑞纳公司合作,搭建晋中特色农产品线下交易平台,展示销售覆盖全市重点企业57家,产品百余种。与市商务局、市文旅局联合举办了晋中市首届电子商务应用培训,参会企业达100多家。市县联合促销。帮助寿阳县销往安徽燕麦200吨,销往上海小米180吨,销售总额275万元。帮助榆社县成立了“榆社扶贫馆”,全面展示销售榆社特色农产品。

我市公布食品安全“你点我检”第一阶段抽检结果

共收回调查问卷24705份,抽检274批次产品中合格268批次

本报讯(记者郭娟)为深入践行“我为群众办实事”实践活动,积极回应民生关切,市市场监管局在全市范围内推出食品安全“你点我检”活动,以“小窗口”撬动“大监管”,受到社会各界广大群众好评。日前,记者从我市食品安全“你点我检”新闻发布会上获悉,第一阶段“你点我检”活动共收回调查问卷24705份,达到全市常住人口的每千人7.48人次。抽检的274批次产品中,合格268批次,不合格6批次,不合格率为2%。

市市场监管部门组织开展了全市食品安全专家委员会会议,对问卷调查结果进行讨论分析,最终在全民投票的基础上确定了83个品种274批次的“你点我检”检验品种和检验项目。委托市综合检验检测中心完成了对全市11个县(区、市)74家食品生产经营企业274批次产品进行抽检。其中,食用农产品102批次、餐饮食品19批次、粮食加工品13批次、肉制品22批次、豆制品17批次、糕点15批次,食用油、油

脂及其制品14批次,乳制品8批次、方便食品9批次、酒类14批次、饮料11批次、炒货食品及坚果制品4批次、淀粉及淀粉制品3批次、水果制品3批次、速冻食品8批次、罐头3批次、调味品9批次。抽检的274批次产品中,合格268批次,不合格6批次,不合格率为2%。不合格产品的超标项目有大肠菌群、苯甲酸及其钠盐、铜绿假单胞菌三个指标。

下一步,市市场监管局将按照“点、检、研、查、曝”五个环节,首先对

6批次不合格食品依法进行核查处置。在此基础上,结合开展第二阶段“你点我检”线上线下调查问卷情况,召开专家委员会,针对综合意见建议,对全年食品安全监督抽检的抽检品种进行调整,切实做到“问检于民”和“还检于民”。按照工作安排,第二阶段食品安全“你点我检”工作从6月1日至8月31日开展,将通过线上线下相结合的方式,广泛征求意见,选取消费者关注点高的食品进行抽检,有效保障消费者权益。

市公安局交警支队开展迎“七一”特别活动

我与群众面对面 党旗领航心连心

本报讯(记者李文娟)为推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,6月17日,在“七一”即将到来之际,市公安局交警支队在天美杉杉奥特莱斯一楼开展了“我与群众面对面、党旗领航心连心”迎“七一”特别活动。

活动在革命歌曲中拉开序幕。民警辅警以独唱、合唱等形式,展现了

良好的警容警貌,吸引了群众驻足观看。

记者在现场看到,舞台两侧设立了由该支队党委班子成员、秩序处、事故处、法制处、指挥中心、宣教处、车管所、事故大队、直属三大队等部门组成的咨询台,接受群众关于“电动自行车上牌”“交管12123事故快处快赔”“道路

交通违法行为”等业务的咨询。

现场交警引导群众进行“酒精检测仪体验”,提高交通安全意识;使用“交管12123”APP帮助群众现场办理交管业务,回应百姓诉求;设置“我对交警支队长有话说”窗口,支队党委班子成员广泛听取群众意见建议,了解群众“急难愁盼”问题,面对面倾听民声民

意,精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。

举办此次活动,旨在为群众普及交通安全法律法规,提高群众安全意识,面对面、心贴心为群众答疑解惑,全力为群众办实事、做好事。

我为群众办实事



听党课 温初心 学党史 担使命

6月18日,左权县市场监管局党员干部赴西河头村中共晋冀豫省委旧址,听党报收家苗世明讲述晋冀豫抗日根据地的创建工作,听党课温初心,学党史担使命。

1937年11月15日,中共晋冀豫省委和八路军一二九师(对外称一二九师编辑部)到达辽县(今左权

县),进驻西河头村,开始了以太行山为依托的晋冀豫抗日根据地创建工作,培育了一批又一批抗日英才,西河头这个太行山上的小村庄也因此留下了“抗日游击战发祥地”的美誉。

本报通讯员 邢兰富 摄

本报讯(记者张国栋)为引导全校师生汲取历史经验、坚定理想信念,近日,榆次区经纬小学开展了党史学习教育专题活动。

活动中,该校组织40名党员教师走进教室,通过面对面交流、主题演讲等方式与学生们分享党史故事。课堂上,老师们生动地讲述了《抗日英雄王二小》《烈士黄继光》《晋察冀抗日根据地》《百团大战》等红色经典故事,让学生们在一个感人至深的英雄故事中,深刻感受烈士英勇无畏、浴血奋战、视死如归的革命精神。孩子们纷纷表示,作为新时代的青少年,充分享受着党和国家的呵护与关爱,要发愤图强,做好社会主义建设者和接班人。

此次专题活动有效推动了全校党史学习教育走深走实,进一步引导师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从百年党史中汲取奋进力量,传承红色基因,珍惜当下来之不易的幸福生活。

榆次区经纬小学开展党史学习教育专题活动

党员教师讲党史 革命薪火永传承

政务动态

郭建文出席全市外事工作会议

本报讯(记者王文安)6月18日下午,全市外事工作会议暨党风廉政建设工作会议召开,副市长、市委外事委委员郭建文出席会议。

会议传达了中央、省委有关部门会议和文件精神,传达了全省外事工作会议和市委外事委第三次会议精神,总结了2020年全市外事工作,部署了2021年工作任务。

郭建文指出,要认真学习贯彻习近平外交思想,自觉运用习近平外交思想蕴含的立场、观点、方法指导实践、推动工作,

全面加强党对外事工作的集中统一领导;要正确认识新时代外事工作内涵,把常态化涉外疫情防控责任扛在肩上,依法依规管控进口冷链食品物品,强化境外入晋中人员防控,有效防范境外疫情输入。要不断提升对外合作交流水平,扩大对外交往“朋友圈”,搭好招商引资“大舞台”,奏响对外宣传“好声音”,推动全方位、多层次、宽领域的对外交流与合作,全面提升外事工作服务高质量发展的能力和水平。

民歌金嗓同台竞艳 庆祝建党一百周年

2021年“左权民歌汇”晋中赛区选拔赛精彩落幕



本报讯(记者李晓雯)6月19日,2021年“左权民歌汇”晋中赛区选拔赛在市文化馆精彩落幕。各路高手云集,金嗓同台竞艳,尽显民歌魅力,庆祝建党一百周年。

此次活动由市委宣传部、市文化和旅游局、各县(区、市)文化和旅游局主办,通过文化引领、赛事牵引,扎实开展党史学习教育,持续塑造左权民歌汇文化品牌,助力晋中经济社会高质量发展。

2021年左权民歌汇启动以来,社会各界踊跃参与,经过严格把关,层层筛选,来自我市各县(区、市)和市直系统的29名优秀选手进入晋中赛区的复赛。经过激烈比拼,15名优秀选手脱颖而出,进入晋中赛区的决赛。

决赛现场,《祖国之恋》《金光一缕》《妈妈的歌谣》优美动听,唱出了人民群众热爱党、热爱祖国、热爱英雄的质朴心声;《山歌唱出好兆头》饱含深情,表达了人们过上幸福美好生活喜悦之情;《亲圪蛋下河洗衣裳》《打酸枣》《山西牧歌》《格桑梅朵》《草原牧歌》等歌曲激情荡漾,展现了不同地域各具特色的原汁原味的民族文化;《老家》《故乡有话告诉你》歌声悠扬,唱出了对故乡的情,表达着对故乡的爱……选手们以优美的旋律、高亢的唱腔、饱满的感情,为观众呈现了民歌的独特魅力。这些民歌既有传统民歌,也有反映新时代、新生活的

新创民歌,是一场多元音乐相互交融、传承与创新并存,具有民族情怀的视听盛宴。

最终,乔海滨以高水准的演唱技法、感染力十足的舞台表现征服评委,获得一等奖;姜俊卫、窦兵花获得二等奖;王玉华、张晨岗、周丽娜、李瑞杰、李志伟、杨佩侠获得三等奖。至此,我市共有5名选手成功入围2021年“左权民歌汇”民歌百强,他们分别是此次获得一、二等奖的3名选手,以及荣获左权民歌汇·2020-2021年度太行民星擂台赛第一、二等奖,进入2021年左权民歌汇选拔100组民歌选手直通车的韩雨、李婷婷。他们将参加在左权县举行的2021年左权民歌汇现场比拼,向山而歌,逐梦太行。

此次活动一等奖获得者乔海滨去年就曾参赛,他说:“左权民歌汇是很好的平台,能唱自己喜欢的民歌,还能得到专家学者的指导帮助。是很好的学习和历练。我会更加努力,不断提升自己,把民歌唱给更多人听。”

图为选拔赛现场。

本报记者 刘勇 摄



我市积极开展“世界献血者日”无偿献血活动

本报讯(记者裴晓敏)今年6月14日是第18个“世界献血者日”,主题是“献血,让世界继续跳动”。日前,市红十字会和市中心血站在市城区万达广场联合举办“6·14世界献血者日”主题活动,弘扬无偿献血精神,展现无偿献血者风采。

活动现场,市红十字会和市中心血站利用多种方式向市民宣传科学献血、合理用血知识,众多市民纷纷前来咨询、登记,积极加入到无偿献血的队

伍中。据统计,活动当天,万达献血屋共有13位志愿者献血,献血量达5200毫升。全市共有114位志愿者献血,献血量达4.42万毫升。

近年来,在社会各界的积极参与下,我市无偿献血工作取得了长足发展。今年,我市被授予2018至2019年度“全国无偿献血先进市”荣誉称号。这已是第五次、连续四年获此殊荣,在全市精神文明建设中树立了新的标杆。

中国银行晋中市分行 服务民营企业

本报讯 中国银行晋中市分行全力服务转型综合改革示范区建设,日前,为示范区晋中开发区企业山西海玉园食品有限公司投放中长期固定资产贷款1亿元,用于食品产业园项目扩建,助力企业高质量发展。

赋能实体经济

人贯彻落实转型综合改革示范区部署,主动融入新发展格局,助力实体经济,经常性深入各类企业了解融资需求,为其提供账户结算、工资代发、企业授信等全方位金融服务,以金融“活水”赋能实体经济,为辖内民营企业发展注入新动能,助力晋中高质量发展转型。 (王媛媛)